

Leó

Antal István a Ház tegnapi ülésén erősen cáfolta azt a közismert pletykát, hogy ő lett volna néhai Gömbös Gyula miniszterelnök „Rasputin”-ja, vagy „Leó”-ja. A cáfolatot elfogadjuk és mint esetleges adalékot ennek a nagyjelentőségű kérdésnek a tisztázásához a jövő történetíróinak a figyelmébe ajánljuk. A pletyka keletkezésére rengeteg támaszpontot adott, bőséges anyagot szolgáltatott a valóság. Antal István egyéniségében tagadhatatlanul vannak „Rasputin”- és „Leó”-szerű vonások; egyik legjellemzőbb sajátossága a hajlékony, gömbölyded és rendkívül szuggesztív rábeszélőképesség. Sugalmazó tehetségének pedig annyi és oly impozáns tanujelét adta, hogy azt minden alszerénység nélkül, nyugodtan vállalhatja. Lehet, hogy az elhunyt miniszterelnök népgyűlési beszédeit nem ő súgta, — bár azok tagadhatatlan rokonságot mutatnak az 1919—20-as bajtársi egyesületek szellemével és stílusával, amit az egykori katona nem ismerhetett oly behatóan, — de az általa talpraállított dömpinglapokon át olyan tömeg forró szerelmi vallomást súgott az új ezredév erkélye alatt, hogy hozzáképest Cyrano de Bergerac tehetségtelen műkedvelő. Az a kérdés ilyenformán, hogy Antal István Leó volt-e vagy sem, rendkívül bonyolult, eldöntését bízjuk az oknyomozó történelemre, ne vnyerjük el a jövő Tacitusának a kegyerét azzal, hogy elébe vágunk.

Van azonban Antal István beszédében egy passzus, amelyet minden fáradság nélkül, máris el lehet dönteni. Antal állítása szerint alkotmányosság dolgában 1867 óta egyetlen magyar kormány sem veheti fel a versenyt a Gömbös-kormányal. Könnyű volna humorosan eljátszani ezzel a vakmerő kijelentéssel, amely körülbelül olyan, mintha valaki Primo Carnerát a világ egyik legfinomabb és törékenyebb testalkatú emberének nevezné. De most nincs se időnk, se kedvünk a humorhoz és ezért csak szárazon kijelentjük, hogy alkotmányellenesség dolgában az utóbbi hetven év magyar történetében az új ezredévvel egyedül a darabonturalom veszi fel a versenyt, mikor az országot alkotmány nélkül kormányozták. Miben látja Antal István az új ezredév rekord-alkotmányosságának a bizonyítékait. Talán abban a kormányzati elvben, hogy „*elég egy okos ember az országban?*” Vagy abban a légkörben, amely a Vezér személyét övezte? Esetleg az akkori kormányajtó stílusában, amely minden másod- és harmadrangú pártpotentátot kivétel nélkül ember méreteiből és hosszé, félistenné, istenné magasztalt?

Hagyjuk az árnyalatokat és finomságokat. Az alkotmányosság mintaképei voltak az 1935-ös választások, amelyeknél cinikusabban sohasem taposták, gázolták, hengerelték le az ellenzéki pártokat, amelyekben halottak szavaztak a kormánypárti jelöltekre és az ellenzéki érzelmi eleveket a megfélemlítés, a terror és a presszió minden eszközével kényszerítették a kormány pártja mellé. Az alkotmányos szellem eklatáns bi-

zonyítéka az állampolgárok kétfelét osztása, azokra, akik átlagon felül teljesítik állampolgári kötelességüket, más szóval vakon kiszolgálják a kormányt és azokra, akik ezt a kötelességüket csak átlagosan teljesítik, vagyis maradt némi magánvéleményük? Az alkotmányosság élőszóra volt talán a *Nep* szervezkedése, amely már erősen túllépte a politikai párt kereteit és külföldi mintaképek nyomán kezdett az *állami közigazgatás helyébe lépni?* A *főispán-pártelnökök* bizonyára az al-

A Kúria feltűnő ítélete gróf Teleki János és Mojzes János perében

Kártérítéssel tartoznak a jegyzőkönyvhamisító választásvezetők

— A 8 Órai Ujság tudósítása —

A Kúria Tótfly-tanácsa ma délelőtt érdekes ítéletet hirdetett ki abban a perben, amelyet Mojzes János független kisgazdapárti képviselő indított gróf Teleki János és három társa, Major Sándor, Gáborfalvy Mayer Márton és Fejes Ferenc ellen. Mint ismeretes, a nagybarackai választáson gróf Teleki Jánost hirdették ki kilenc szótöbbséggel megválasztott képviselőnek. Ezt a választást Mojzes a közigazgatási bíróságnál megpeticionálta, amely megállapította a különböző visszaéléseket, gróf Teleki Jánost megfosztotta mandátumától és Mojzes Jánost mondotta ki a kerület megválasztott képviselőjének.

Mojzes János ezután pert indított gróf Teleki János és három társa ellen a Teleki által felvett képviselői fizetés visszatérítése iránt, 11.325 pengő értékben. Az alsóbíróságok elutasították Mojzes keresetét. Most a Kúria Tótfly-tanácsa részben megváltoztatta az alsóbíróságok ítéletét, gróf Teleki Jánossal és Major Sán-

A szellemek nem tartják be a csendrendeletet

London, dec. 3.

(A 8 Órai Ujság tudósítása)

Hornsey londoni kerület spiritiszta kutatások központjává fejlődött. Az asztal-kopogató összejövetelek és egyéb spiritiszta szertartások sok házban egész éjszaka folynak és a szomszéd lakók végre a hatóságok közbelépését kérték a szellemek megfékezésére, felpanaszolva, hogy heteken át nem tudnak aludni. A tanács hosszú és szenvedélyes vita után úgy találta, hogy a csendrendeletet csak földi halandókkal és nem a túlvilág lakóival szemben tudja végrehajtani és az ügyet döntés végett a közegészségügyi minisztériumhoz terjesztette fel.

Hashajtónak

Artindragée. Biztos. Olcsó!

kormányosság bajnokai voltak. És, természetesen, az alkotmányt védte az élharcos-sereg, amely úgy gazdálkodott az országban, mint a janicsárok az ozmán birodalom hanyatló századaiban. Az alkotmányosság jele volt a telefoncenzúra, a spicilirendszer, a kartotékrendszer, a kávéházi beszélgetések lestenografálása, a besúgók armádiája, amely elárasztotta az országot, a félelem és aggodalom légköre, amelyben senki sem érezte biztonságban magát és mindenki minden pillanatban mindent lehetségesnek tartott. Nem. Antal István, ha Méltóságod be akar kéredzkedni az alkotmány védelmezői közé, ott szívesen fogadják. De az új ezredévet né hozza magával, hanem a felöltőjével együtt hagyja kint az előszobában.

Vigyázat, harapós betörő!

A debreceni rendőrség izgalmas hajtóvadászata egy kasszafúrótársaság után

Debrecen, dec. 3.

(A 8 Órai Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A debreceni rendőrség egy nagy kasszafúrótársaság után nyomoz. A kasszafurók eddig 19 nagystilű betörést hajtottak végre. Ma reggel a Magoss György-terem Póka Ferenc rendőr két gyanús külsejű férfit látott taxiba ülni. A rendőr láttára az egyik férfi elmenekült, a másik rálőtt a rendőrré és szintén elszökött. A kocsiban betörőszerszámokat találtak.

Ezalatt a város másik részén az állomás közelében Szilágyi Zsigmond rendőrtörzsrőrmester egy hátizsákos, tagbaszakadt embert szólított fel igazolásra gyanús viselkedése miatt. A férfi rávetette magát a rendőrré s dulakodás közben harapálni kezdte a rendőr kezét, amelynek ereit éles fogával felhasította s átharapta az ujjait is úgy, hogy a rendőrt a mentőknek kellett kórházba szállítaniok. Kiderült, hogy ez a férfi szintén tagja a kasszafuróbandának, amely mára újabb nagyszabású betörést tervezett. Reggel óta 30 kerékpáros rendőr és 12 detektív folytatja a nyomozást a betörők kézrekerítése érdekében.



Nincs nagyobb pazarlás



Az elavult „olcsó” lámpák fénye gyenge, mégis valósággal falják az áramot. Ha takarékosan akarunk világítani, itt az új Kryptonlámpa! Izzóféhér a Kryptonlámpa fénye, sokkal gazdaságosabb az áramfogyasztása.

Jobb is — olcsóbb is

a világítás, ha lámpánk

TUNGSRAM
KRYPTON

A vizsgálóbíró letartóztatta a sikkasztó rendőrkapitányt

Szombathely, dec. 3.

(A 8 Órai Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A szombathelyi rendőrkapitányság bűnügyi botrányának hőst, dr. Fekete Lajos rendőrkapitányt, mint megirtuk, felfüggesztették állásától, majd az ügyészség intézkedésére letartóztatták.

A súlyosan megvádolt rendőrkapitány kihallgatását tegnap délelőtt kezdte meg a vizsgálóbíró és a kihallgatás estig tartott. Ma délelőtt hirdették ki előtte a döntést, mely szerint a vizsgálóbíró továbbra is fenntartja előzetes letartóztatását.